臺灣證券集中保管股份有限公司辦理帳簿劃撥配發有價證券作業配合事項
民國八十一年八月十二日訂立
民國八十六年六月十一日修訂
民國八十六年十一月廿四日修訂
民國八十七年二月三日修訂
民國八十七年九月九日修訂

民國八十八年三月三十日修訂

民國八十九年元月十八日修訂

民國九十一年十一月八日修訂

壹、本配合事項依據本公司業務操作辦法第六十二條及第一○一條之規定訂定之。
貳、帳簿劃撥配發有價證券係指發行公司或其股務代理機構、存託機構、證券承銷商或其他機構︵以下稱有價證券配發機構︶配發有價證券，為簡化其發放程序，得採帳簿劃撥辦理配發。
參、帳簿劃撥配發有價證券之約定及開戶
一、有價證券配發機構與本公司簽訂約定書約定辦理帳簿劃撥配發有價證券作業。
二、有價證券配發機構配發之有價證券採帳簿劃撥轉帳者，所有人需先向參加人申請開設集中保管帳戶。
肆、帳簿劃撥配發有價證券之申請
一、有價證券配發機構應依所有人填具之委託發行機構辦理帳簿劃撥申請書及放棄緩課權利書件，辦理帳簿劃撥配發有價證券。
二、有價證券配發機構辦理帳簿劃撥配發有價證券，需於該機構指定劃撥日前二營業日下午五時三十分前，檢具下列資料，送本公司辦理：
、有關委託配發有價證券名冊之電腦媒體及申請書，其格式由本公司規定之；限制一定期間不得轉讓之有價證券名冊之電腦媒體資料，應與不限制者分開製作。
、已辦妥銷除前手之有價證券或其他證明文件；有價證券已存放於本公司者，應撥入配發專戶。
三、有價證券配發機構提供之有關委託配發有價證券名冊之電腦媒體應包括所有人下列資料：
、集中保管帳戶之帳號。
、所有人身分證統一編號︵營利事業統一編號或扣繳單位統一編號︶。
、帳簿劃撥轉帳數量。
、媒體格式及其他必要資料。

伍、配發有價證券之轉帳作業
一、本公司將有價證券或證明文件與配發相關資料核對無誤後，依有價證券配發機構提供之有關委託配發有價證券名冊之電腦媒體，於該機構指定劃撥日辦理參加人及其客戶帳簿之登載。
二、本公司應編製﹃配發有價證券劃撥轉帳清冊﹄，於有價證券配發機構指定劃撥次一營業日；分送該機構與參加人核對，如發現不符，應即通知本公司共同查明原因處理。
三、有價證券配發機構送交本公司劃撥轉帳有價證券資料遇有無法撥帳時，本公司應製作﹃無法轉帳通知單﹄，就無法撥帳部分，通知該機構辦理退換及補正。

四、配發之有價證券為限制一定期間不得轉讓者，本公司依有價證券配發機構之通知辦理帳簿劃撥配發有價證券之凍結及解除凍結作業。參加人於限制轉讓期間，不得受理客戶辦理該有價證券之賣出、領回及轉帳等作業，但私募有價證券依法辦理轉讓者，不在此限。

五、有價證券配發機構通知本公司辦理解除凍結作業，應檢具有價證券名冊之電腦媒體及申請書，其格式由本公司規定之；本公司應將辦理情形編製清冊通知該機構核對。
陸、帳簿劃撥配發有價證券之更正作業
一、有價證券配發機構供本公司辦理配發作業之資料有誤時，應填具帳簿劃撥配發有價證券更正申請書︵蓋妥有價證券配發機構留存本公司之﹁有價證券領取憑單︵保管單︶或配發專用印鑑﹂︶，並檢附本公司於配發時交付該機構核對之﹁配發有價證券劃撥轉帳清冊﹂相關資料影本，向本公司申請辦理更正作業。
二、本公司接獲申請書及相關文件後，核驗申請書上之印鑑及相關資料無誤，依下列程序處理：
、由本公司將誤撥之有價證券撥回配發專戶，再撥入所有人之集中保管帳戶或辦理退換。
、本公司於完成更正作業後，通知有價證券配發機構及相關參加人。
三、本公司辦理配發有價證券時發生誤撥之情事者，其更正作業比照前項作業一至二程序辦理。
柒、帳簿劃撥配發有價證券之限制領回作業
有價證券配發機構辦理帳簿劃撥配發有價證券時，係以大面額權證、憑證、權利證書或以其他表明其權利之證明文件送存本公司者，本公司得不受理參加人辦理其領回作業。
捌、本公司辦理帳簿劃撥配發有價證券作業，依財政部證券暨期貨管理委員會核定之收費標準計收服務費。



二十～4

