臺灣證券集中保管股份有限公司辦理全權委託投資帳簿劃撥作業配合事項

民國九十年一月十八日訂立

民國九十年十一月廿二日修訂

民國九十一年七月十一日修訂

民國九十一年十月十一日修訂
壹、本配合事項依據本公司業務操作辦法第九十條、第九十一條之一至第九十一條之三及第一百零一條之規定訂定之。

貳、本配合事項所稱全權委託投資股東，謂與證券投資信託事業或證券投資顧問事業簽訂全權委託投資契約，並分別向保管機構及證券商開設全權委託投資保管劃撥帳戶之發行公司股東。
參、全權委託投資保管劃撥帳戶開設及資料建檔

一、向保管機構開設全權委託投資保管劃撥帳戶

、委任人持身分證明文件、與投信／投顧業者及保管機構簽訂之全權委託投資相關契約，至保管機構申請開設全權委託投資保管劃撥帳戶，另填具﹁證券所有人名冊歸戶同意書﹂二份。

、保管機構審核相關資料無誤後，操作﹁開戶基本資料建檔﹂交易︵交易代號１４０︶，將委任人基本資料︵戶名為○○○全權委託○○投顧／投信公司投資帳戶︶、投信／投顧代號、戶別︵本國個人戶別７０、本國法人戶別７２、外國個人戶別７３、外國法人戶別７４︶等資料輸入本公司連線電腦，但通訊地址以保管機構之通訊地址為準。

二、向證券商開設全權委託投資保管劃撥帳戶

、委任人於保管機構開設全權委託投資保管劃撥帳戶後，由保管機構檢附﹁證券所有人名冊歸戶同意書﹂及相關資料，代理委任人至往來證券商申請開設全權委託投資保管劃撥帳戶。

、證券商審核相關資料無誤後，操作﹁保管機構往來登記﹂交易︵交易代號１５６︶，將委任人之基本資料︵戶名為○○○全權委託○○投顧／投信公司投資帳戶︶、投信／投顧代號、保管機構保管劃撥帳號、戶別︵戶別７１︶等資料輸入本公司連線電腦。
三、基本資料變更
委任人持原留印鑑，填具﹁客戶基本資料變更申請書﹂，至保管機構申請基本資料變更，保管機構審核相關資料無誤，操作﹁客戶基本資料變更﹂交易︵交易代號１４６︶辦理基本資料變更後，再由保管機構持相關文件至往來證券商申請全權委託投資保管劃撥帳戶基本資料變更；證券商審核相關資料無誤後，操作﹁保管機構往來登記變更﹂交易︵交易代號１５７︶辦理基本資料變更。
肆、撥轉作業

一、委任人以集中保管有價證券為全權委託投資資產者，得向往來證券商申請使用﹁存券匯撥﹂交易︵交易代號１３０︶，將其非全權委託投資保管劃撥帳戶之有價證券，轉撥至開設於保管機構之全權委託投資保管劃撥帳戶。

二、委任人與保管機構簽訂之委任契約因存續期間屆滿、撤銷、解除、終止或其他事由不再存續時，得由保管機構使用﹁存券匯撥﹂交易︵交易代號１３０︶，將其開設於原保管機構全權委託投資保管劃撥帳戶之有價證券，轉撥至委任人指定之非全權委託投資保管劃撥帳戶或全權委託投資保管劃撥帳戶。

三、同一委任人不同全權委託投資保管劃撥帳戶間，於辦理買賣交割時，不得相互辦理券之撥轉。
伍、證券所有人名冊之編製
遇發行公司公告停止過戶，本公司編製證券所有人名冊時，除全權委託投資部分︵戶名為委任人︶予以註記外，並歸戶彙總，歸戶方式依下列原則處理：

一、全權委託投資股東於參加人處開立數個全權委託投資保管劃撥帳戶者，本公司編製之證券所有人名冊，歸戶於最新通訊地址之全權委託投資保管劃撥帳戶。

二、全權委託投資股東同時開立全權委託投資保管劃撥帳戶及非全權委託投資保管劃撥帳戶者，本公司編製之證券所有人名冊，歸戶於最新通訊地址之非全權委託投資保管劃撥帳戶。

陸、現金股利配發作業
發行公司辦理全權委託投資股東之現金股利發放時，屬非全權委託投資部分，依現行作業方式辦理；屬全權委託投資部分，依下列方式擇一辦理︰

一、發行公司計算全權委託投資股東各全權委託投資保管劃撥帳戶之應配金額後，將款項分別配入各全權委託投資保管劃撥帳戶之款項劃撥帳戶。

二、發行公司將全權委託投資部分之現金股利交由本公司轉匯︰

、發行公司寄發現金股利發放通知書予全權委託投資股東時，應於現金股利發放通知書明顯處註明股東全權委託投資部分之現金股利，由集保公司轉匯至全權委託投資股東之保管機構之意旨，並揭露全權委託投資現金股利配發總金額。
、發行公司應於指定配發日七個營業日前，將現金股利配發之停止過戶日、配發日、每仟股配發金額、現金股利總金額及相關資料通知本公司，並將全權委託投資股東全權委託投資部分現金股利配發名冊之電腦媒體送交本公司。

、本公司依據停止過戶日全權委託投資股東之各全權委託投資保管劃撥帳戶持有股數，計算各帳戶應配發現金股利金額︵計算至元為止︶，其處理方式如下：

、發行公司提供之各該股東配發金額︵非境內居住者為稅後金額︶與其各全權委託投資保管劃撥帳戶彙總之配發金額不符時，本公司不予配發，並通知發行公司處理。

、各該股東之配發金額扣減各全權委託投資保管劃撥帳戶配發金額有剩餘時，歸入其首筆資料︵資料依帳號由小至大排序︶之全權委託投資保管劃撥帳戶，倘其首筆資料之全權委託投資保管劃撥帳戶異常時︵註銷帳戶等︶，依次歸入其次筆資料之全權委託投資保管劃撥帳戶。

、各帳戶配發金額扣減匯款手續費後為實際轉匯金額，實際轉匯金額扣減其他費用不足支應者，歸入其首筆資料之全權委託投資保管劃撥帳戶，倘其首筆資料之全權委託投資保管劃撥帳戶異常時︵註銷帳戶等︶，依次歸入其次筆資料之全權委託投資保管劃撥帳戶。

、發行公司應於指定配發日前一營業日上午，將全權委託投資股東全權委託投資部分現金股利總金額撥入本公司款項代收付專戶︵匯費由發行公司支付︶，本公司檢核無誤後，通知往來金融機構於指定配發日，將應配發款項自本公司款項代收付專戶，轉匯至各全權委託投資保管劃撥帳戶之款項劃撥帳戶。
、保管機構應於指定配發日，操作﹁現金股利配發資料查詢﹂交易︵交易代號５７１︶，列印現金股利配發明細表與各款項劃撥帳戶匯入之金額核對。
、本公司於指定配發日之次二營業日，製作﹁現金股利配發清冊﹂及現金股利配發媒體資料，併同無法配發之現金股利︵扣除匯費︶送交發行公司處理。
、全權委託投資股東全權委託投資部分之股利憑單或各類所得扣繳暨免扣繳憑單，由發行公司彙總非全權委託投資部分合併開立，並依所得稅法相關規定辦理。

前述作業，於其他全權委託投資之有價證券所生現金孳息配發作業準用之。
柒、現金增資股東認股作業
發行公司辦理全權委託投資股東現金增資認股作業時，屬非全權委託投資部分，依現行作業方式辦理；屬全權委託投資部分，依下列方式擇一辦理︰

一、發行公司計算全權委託投資股東各全權委託投資保管劃撥帳戶之可認股數額後，將認股繳款書及相關資料分別寄交該全權委託投資股東及其各保管機構。

二、發行公司將全權委託投資部分之現金增資認股資料，交由本公司通知各保管機構︰

、發行公司寄發認股繳款書及相關資料予全權委託投資股東時，應於認股繳款書明顯處註明股東全權委託投資部分之現金增資認股事宜，由集保公司通知全權委託投資股東之保管機構辦理之意旨。

、發行公司應於繳款開始日二個營業日前，將現金增資認股之停止過戶日、每仟股認股比率、繳款開始日、繳款截止日、每股認股金額、可認股總股數及相關資料通知本公司，並提供全權委託投資股東可認股名冊之電腦媒體送交本公司。

、本公司依據停止過戶日全權委託投資股東之各全權委託投資保管劃撥帳戶持有股數，計算各帳戶可認股數︵可認股數計算至股為止︶，其處理方式如下：

、發行公司提供之各該股東可認股數與其全權委託投資保管劃撥帳戶彙總之可認股數不符時，本公司不予計算各帳戶可認股數，並通知發行公司處理。

、各該股東之可認股數扣減各全權委託投資保管劃撥帳戶可認股數有剩餘時，歸入其首筆資料之全權委託投資保管劃撥帳戶，倘其首筆資料之全權委託投資保管劃撥帳戶異常時︵註銷帳戶等︶，依次歸入其次筆資料之全權委託投資保管劃撥帳戶。

、全權委託投資保管劃撥帳戶因註銷等原因，致本公司無法將認股資料通知保管機構時，由本公司製作現金增資認股資料異常清冊通知發行公司後，再由發行公司通知該全權委託投資股東辦理認股事宜。
、本公司於繳款開始日將增資認股訊息通知各保管機構，保管機構除每日於本公司電子佈告欄查詢認股訊息外，應於股款繳納期間使用本公司連線電腦操作﹁增資認股資料查詢﹂交易︵交易代號５７０，選項：２︶，列印認股繳款書一式四聯︵第一聯金融機構收執，第二聯發行公司收執、第三聯集保公司收執，第四聯保管機構收執︶，並應於發行公司訂定之繳款截止日前一營業日前，向本公司指定之金融機構辦理繳款；倘發行公司訂定之繳款截止日前一營業日因天災等不可抗力因素致金融機構停止營業時，保管機構最遲應於發行公司訂定之繳款截止日上午前，向本公司指定之金融機構辦理繳款。

、本公司於發行公司訂定之繳款截止日彙總全權委託投資股東各帳戶認股金額，轉匯至發行公司指定之收款專戶︵倘繳款截止日前一營業日因天災等不可抗力因素致金融機構停止營業時，本公司於發行公司訂定之繳款截止日次一營業日，將該股款匯至發行公司指定之收款專戶︶，另於繳款截止日次二營業日，將全權委託投資部分現金增資認股繳款清冊及電腦媒體送交發行公司，繳款書第二聯於本公司收齊後再送交發行公司。

、保管機構可於發行公司訂定之繳款截止日次一營業日操作﹁增資認股資料查詢﹂交易︵交易代號５７０，選項：１︶，查詢實認股數與繳款資料是否相符。

、發行公司如有催繳股款情事者，由發行公司催告各全權委託投資保管劃撥帳戶之保管機構。

、增資案變更時，發行公司於接獲核准變更通知後之次二營業日前，應填具全權委託現金增資認股資料調整申請書，並檢附相關資料通知本公司，其相關作業程序如下：

、增資案撤銷

、發行公司依本公司代收金額加計法定利息後，應於指定退款日二營業日前，提供退款媒體予本公司，並於指定退款日前一營業日上午十時前，將款項彙總匯入本公司款項代收付專戶︵匯費由發行公司支付︶。

、本公司計算全權委託投資股東各帳戶應退款金額，並扣減匯款手續費後，通知往來金融機構，將應退款項於指定退款日自本公司款項代收付專戶，轉匯至各全權委託投資股東之各款項劃撥帳戶。

、發行公司退還之法定利息，本公司依各全權委託投資股東各帳戶繳款金額比例退還。

、繳款日期延長或變更每股認股金額

、發行公司應將繳款日期延長或每股認股金額變更事宜通知全權委託投資股東，並註明股東全權委託投資部分之認股事宜，由集保公司通知全權委託投資股東之各保管機構辦理之意旨。

、由本公司依本配合事項柒之二之、、之作業方式，重新通知全權委託投資股東之各保管機構，並辦理後續事宜。

、每股認股金額變更，致保管機構溢繳股款時，發行公司應將本公司代收溢繳部分，依本配合事項柒之二之之之作業方式退還溢繳股款予本公司，本公司再依之之、作業方式退還各全權委託投資之保管機構。

捌、有價證券配發作業

一、無償配股

、屬非境內居住者之無償配股，應由全權委託投資股東依發行公司通知繳交所得稅款後辦理帳簿劃撥配發。

、發行公司應於指定配發日前二營業日下午五時三十分前，將有價證券配發之停止過戶日、配發日、無償每仟股配股比率及配發總股數通知本公司，並將有價證券配發名冊之電腦媒體送交本公司。

、本公司依發行公司通知，將配發股數配入發行公司指定之保管劃撥帳戶後，由本公司計算全權委託投資股東各全權委託投資保管劃撥帳戶應配股數，分別撥入各全權委託投資保管劃撥帳戶，並編製全權委託有價證券配發劃撥轉帳清冊轉知各參加人。發行公司提供該股東之配發股數不足轉撥至其各全權委託投資保管劃撥帳戶時，本公司不予配發，並通知發行公司處理；該股東之配發股數扣減各全權委託投資保管劃撥帳戶有剩餘時，留存發行公司提供之配發帳戶。

二、有償配股

、發行公司自行辦理全權委託投資股東及其保管機構之有償認股作業者，由發行公司依全權委託投資股東及其各保管機構認股數額，將應配之有價證券分別配至該股東及其各保管機構之保管劃撥帳戶。

、發行公司將全權委託投資部分交由本公司辦理有償認股作業者，應將配發之有價證券彙總配入該股東指定之保管劃撥帳戶後，由本公司依各全權委託投資保管劃撥帳戶認股數額，將其轉撥入各全權委託投資保管劃撥帳戶，並編製全權委託有價證券配發轉撥清冊轉知各參加人。發行公司提供整戶配發股數不足轉撥至各全權委託投資保管劃撥帳戶時，本公司不辦理配發，並通知發行公司處理。

三、如發行公司係以無實體方式發行有價證券時，其無償及有償配股依本公司﹁發行公司辦理無實體發行有價證券登錄暨帳簿劃撥交付作業配合事項﹂之規定，辦理登錄及帳簿劃撥交付相關作業。
玖、其他事項

一、證券商不得受理全權委託投資之同一委任人對同一受任人在同一證券經紀商同一營業處所，開立超過一個以上全權委託投資保管劃撥帳戶，但委任人如係公務人員退休撫卹基金、勞工退休基金、勞工保險基金或郵匯儲金等政府基金，於其委任同一受任人為全權委託投資時，得按其委託契約之不同而在同一證券經紀商同一營業處所分別開立全權委託投資保管劃撥帳戶者，不在此限。

二、發行公司寄送相關資料予全權委託投資股東或其保管機構時，應於收信人地址明顯處註記“全權委託”字樣。

三、現金增資認股之有價證券限制上市︵櫃︶交易者，全權委託投資股東之現金增資認股作業，可依本配合事項柒之作業方式辦理，惟其有償認購有價證券之發放，應由發行公司分別通知全權委託投資股東及其各保管機構領取。

四、保管機構若接獲非屬全權委託投資資產所生孳息、收益及委任人相關資料時，應即轉知委任人。

五、發行公司或本公司因辦理全權委託投資股東之現金股利配發、現金增資認股作業，由全權委託投資股東負擔之作業處理費用，保管機構需依本公司收費辦法所訂標準支付予本公司或發行公司。

拾、本配合事項未盡事宜，悉依相關法令及本公司業務操作辦法規定辦理。
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