參加人辦理有價證券設質交付帳簿劃撥作業配合事項
民國八十三年二月二十一日財政部證券管理委員會
台財證第四六○九○號函核定
民國八十三年六月二十三日財政部證券管理委員會
台財證第二八三○八號函准予修訂
民國八十六年二月十八日財政部證券管理委員會
台財證第一三八九九號函准予修訂
民國八十六年六月十一日修訂

民國八十八年三月三十日修訂

民國八十八年十二月十日修訂

民國八十九年九月廿八日修訂
民國九十一年十月十一日修訂

壹、本配合事項依據本公司業務操作辦法第七十二條至第七十六條及第一○一條之規定訂定之。
貳、設質帳開立作業
參加人須於其保管劃撥帳戶下，設置﹃設質專戶﹄，辦理有價證券質權設定之設質交付帳簿劃撥作業。
參、設質交付作業
一、作業原則
、出質人以帳簿劃撥方式辦理有價證券設質交付者，以本公司業務操作辦法第三條規定之有價證券為限。
、參加人保管劃撥帳戶設質帳下之有價證券，於其質權存續期間，不得辦理領回、賣出、轉撥及匯撥。
二、出質人申請辦理設質交付之帳簿劃撥時，應填具﹃有價證券設質交付帳簿劃撥申請書﹄乙式三聯，加蓋集保帳戶原留印鑑申請辦理，出質人為客戶者，須提示存摺向其參加人申請辦理，出質人屬參加人者，逕向本公司申請辦理。
三、出質人之參加人審核前項申請文件無誤後，使用電腦連線﹃設質交付﹄交易︵交易代號３１０︶，將申請之有關資料通知本公司，並將前項申請書︵三聯︶彙整送交本公司備查︵第三聯由本公司留存︶，本公司即依下列方式轉帳：
、出質人為參加人
本公司由出質人之保管劃撥帳戶自有帳，撥入質權人之參加人保管劃撥帳戶設質帳。
、出質人為客戶
本公司由出質人之參加人保管劃撥帳戶客戶帳，撥入質權人之參加人保管劃撥帳戶設質帳，並通知參加人辦理客戶帳簿之登載。
四、經本公司完成設質交付作業後，質權人為客戶者，其參加人應印製存摺交付質權人，質權人為參加人者，由本公司印製存摺交付質權人。
肆、設質解除交付作業
一、出質人或質權人，申請辦理設質解除交付之帳簿劃撥時，應填具﹃有價證券設質解除／實行質權帳簿劃撥申請書﹄乙式二聯，加蓋質權人原留設質交付申請書印鑑，並提示存摺申請辦理，質權人為客戶者，向其參加人申請辦理，質權人屬參加人者，逕向本公司申請辦理。
二、質權人之參加人審核前項申請文件無誤後，使用電腦連線﹃設質解除／實行質權﹄交易︵交易代號３２０︶，將申請解除之有關資料通知本公司，並將前項申請書第一、二聯彙整送交本公司備查，本公司即依下列方式轉帳：
、出質人為參加人
本公司由質權人之參加人保管劃撥帳戶設質帳，撥入出質人之參加人保管劃撥帳戶自有帳。
、出質人為客戶
本公司由質權人之參加人保管劃撥帳戶設質帳，撥入出質人之參加人保管劃撥帳戶客戶帳，並通知參加人辦理客戶帳簿之登載。
伍、實行質權作業
一、質權人為客戶
、法院強制執行
、扣押
質物經質權人向法院申請強制執行時，質權人之參加人於接獲法院強制執行扣押命令時，應依該扣押命令，使用電腦連線﹃法院扣押﹄交易︵交易代號１５０︶，將扣押之有關資料通知本公司。
２、質物為債券者，法院通知參加人辦理扣押時，參加人應依本配合事項伍之一之領回設質債券程序，辦理實體扣押。
３、轉帳或解交法院
質權人之參加人於接獲法院強制執行命令時，應依該命令，使用電腦連線﹃設質解除／實行質權／質權移轉﹄交易︵交易代號３２０︶，將有關資料通知本公司，並彙整前項命令正本及其影本︵正本核符後發還︶，送交本公司備查，本公公司即由質權人之參加人保管劃撥帳戶設質帳，撥入法院指定之拍賣帳戶；或將待拍賣之質物交法院指定之受領人解交法院，並通知參加人辦理客戶帳簿之登載。

、自行拍賣
１、質權人申請於集中交易市場或櫃檯買賣中心等價交易系統自行拍賣質物時，需填具﹃有價證券設質解除／實行質權帳簿劃撥申請書﹄乙式二聯及賣出委託書，並提示存摺及檢附質權人於拍賣前已通知或不能通知出質人之下列任一文件向其往來證券商申請辦理賣出委託：

郵局存證信函。

法院認證函。

切結書及已為通知或不能通知之文件。
２、質權人往來證券商審核前項申請文件無誤，即可接受質權人委託，並俟成交後編製賣出證明併同前述拍賣文件交付質權人，向其往來參加人辦理實行質權轉帳申請。

３、質權人之參加人遇質權人申請自行拍賣轉帳時，審核自行拍賣相關文件無誤後，使用電腦連線﹃設質解除／實行質權／質權移轉﹄交易︵交易代號３２０︶，將賣出資料通知本公司，並將前項申請文件送交本公司備查。本公司即由質權人之參加人保管劃撥帳戶設質帳，撥入往來證券商保管劃撥帳戶客戶帳，並通知參加人辦理客戶帳簿之登載。

、取得所有權
１、質權人依法取得質物所有權，申請辦理所有權移轉時，需填具﹃有價證券設質解除／實行質權／質權移轉帳簿劃簿申請書﹄乙式二聯，並提示存摺及檢附證券交易稅完稅證明與出質人同意質權人取得質物所有權之契約書，向其參加人申請辦理。

２、質權人之參加人審核前項申請文件無誤後，使用電腦連線﹃質權解除／實行質權／質權移轉﹄交易︵交易代號３２０︶，將取得所有權之有關資料通知本公司，並將前項申請文件送交本公司備查，本公司即由質權人之參加人保管劃撥帳戶設質帳，撥入其保管劃撥帳戶客戶帳，並通知參加人辦理客戶帳簿之登載。
、領回設質債券
１、質權人申請領回設質債券，實行質權時，須填具﹃有價證券設質解除／實行質權帳簿劃撥申請書﹄乙式二聯，並提示存摺及檢附質權人於拍賣前已通知已通知或不能通知出質人之下列任一文件向其參加人申請辦理：

郵局存證信函。

法院認證函。

切結書及已為通知或不能通知之文件。
２、質權人之參加人審核前項申請文件無誤後，使用電腦連線﹃設質解除／實行質權／質權移轉﹄交易︵交易代號３２０︶，將領回之有關資料通知本公司，並將前項申請文件送交本公司備查。本公司於辦理參加人帳簿之登載後，將質物交付質權人之參加人，並通知參加人辦理客戶帳簿之登載。

二、質權人為參加人
質權人︵參加人︶應參照本配合事項伍之一，檢附實行質權之相關證明文件，逕向本公司申請辦理，並使用電腦連線﹃設質解除／實行質權／質權移轉﹄交易︵交易代號３２０︶通知本公司。本公司審核相關文件無誤後，即為下列之處理：
、法院強制執行
比照本配合事項伍之一之、方式處理。
、自行拍賣
自質權人保管劃帳戶設質帳，撥入其保管劃撥帳戶自有帳。
、取得所有權
自質權人保管劃撥帳戶設質帳，撥入其保管劃撥帳戶自有帳。
、領回設質債券
比照本配合事項伍之一之、方式處理。

陸、質權移轉作業

一、質權人為客戶

、質權人申請質權移轉時，須填具﹃有價證券質權移轉帳簿劃撥申請書︵代傳票︶﹄乙式三聯，並提示存摺及通知出質人質權移轉之郵局存證信函或法院認證函，向其參加人申請辦理。

資產管理公司受讓金融機構不良債權者，得檢附債權轉讓之公告（影本須加蓋「與正本相符」字樣印戳及原質權人印鑑），向其參加人申請辦理。

、原質權人之參加人審核前項申請文件無誤後，使用電腦連線﹃設質解除／實行質權／質權移轉﹄交易︵交易代號３２０︶，將質權移轉之有關資料通知本公司，並將前項申請文件送交本公司備查，本公司即由原質權人之參加人保管劃撥帳戶設質帳，撥入質權承受人之參加人保管劃撥帳戶設質帳，並通知參加人辦理帳簿之登載。

二、質權人為參加人

質權人︵參加人︶應依前項規定檢附質權移轉之相關文件，逕向本公司申請辦理，並使用電腦連線﹃設質解除／實行質權／質權移轉﹄交易︵交易代號３２０︶通知本公司。本公司審核相關文件無誤後，即由原質權人保管劃撥帳戶設質帳，撥入質權承受人之參加人保管劃撥帳戶設質帳，並通知參加人辦理帳簿之登載。

柒、發行機構之設質登記及解除
一、本公司辦理帳簿劃撥設質交付時，應先依本公司業務操作辦法第九十條規定，編製股票所有人名冊，送發行機構或其股務代理機構辦理過戶登記。
二、本公司每日彙總參加人編製之相關報表，編製﹃質權設定設質交付異動帳簿劃撥通知書︵代股票所有人名冊︶﹄，依出質人、質權人之姓名、設質數額、孳息約定事項及其異動資料，通知發行機構或其股務代理機構辦理設質登記及設質解除。
捌、核帳及日結作業
一、參加人於每日營業終了時，應彙整設質交付之各相關申請文件，並列印﹃質權設定設質交付異動彙計表﹄，經覆核無誤後，於交易當日一併送交本公司備查；台北縣、市以外地區參加人，於次一營業日下午一時三十分前，將相關申請文件送交本公司。
二、本公司於交易之次一營業日，編製﹃質權設定設質交付異動帳簿劃撥明細表﹄分別通知出質人及質權人之參加人，並將﹃有價證券設質交付帳簿劃撥申請書﹄第二聯及﹃有價證券設質解除／實行質權帳簿劃撥申請書﹄第一聯送交質權人之參加人，﹃有價證券設質交付帳簿劃撥申請書﹄第一聯及﹃有價證券設質解除／實行質權帳簿劃撥申請書﹄第二聯送交出質人之參加人。
三、參加人於接獲本公司送交之﹃質權設定設質交付異動帳簿劃撥明細表﹄時，應與申請書核對，經覆核無誤後，按設質交付編號之順序妥為保管，以作為日後辦理設質解除、實行質權等其他相關作業之依據及核帳之參考。
玖、有關設質標的孳息領取等約定事項，本公司依左列程序辦理：
一、以債券為設質標的者，遇還本付息時，由本公司代為兌領，並依雙方辦理設質交付時於申請書填載之約定，撥入其指定之款項劃撥帳戶。
二、以股票為設質標的者，遇除權除息時，本公司另編製﹃集中保管有價證券質權設定設質交付名冊﹄予發行機構或其股務代理機構。
三、以其他有價證券為設質標的者，本公司將依其辦理設質交付帳簿劃撥時之相關孳息約定事項，編製相關資料，通知發行機構。
拾、本配合事項未盡事宜，悉依本公司業務操作辦法及其他相關條文規定辦理。
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