臺灣證券交易所股份有限公司

認購（售）權證流動量提供者作業要點
	條         文
	說         明

	一、本作業要點依本公司認購（售）權證上市審查準則第十九條規定訂定之。

二、發行人得自行擔任或委任其他流動量提供者為其所發行之權證提供流動量，每一檔權證僅能委任一家流動量提供者。發行人每次發行權證得委任不同之流動量提供者。

前項委任應以契約明訂雙方權利義務事項。

三、流動量提供者應為國內經營證券自行買賣業務之證券商，並至少指派乙名業務人員執行業務。發行人如於認購(售)權證存續期間更換流動量提供者，應於三個營業日前通知本公司，並將下列事項輸入本公司指定之網際網路申報系統：

（一）認購（售）權證之簡稱及代號。

（二）更換後之流動量提供者名稱。

（三）更換後之流動量提供者聯絡電話（以「主動報價」方式履行報價責任者不適用）。

（四）更換生效日期。

四、流動量提供者應向本公司申請設立專戶，發行人自行擔任流動量提供者，該專戶應設於其自營商帳號下，帳號為八八八八八八-五；發行人委任其他證券商擔任流動量提供者，該專戶應設於受委任者之證券自營商帳號下，帳號為八八八八八八-六。上開專戶僅得買賣自行發行或受委任提供流動量之權證，且同一帳戶申報之買賣不得成交。另專戶內之權證一律不得辦理質押。

五、發行人應於認購（售）權證上市前將未銷售之權證轉入流動量提供者設立之專戶內，且其依本公司認購（售）權證上市審查準則第十四條規定所開設之認購（售）權證避險專戶不得買賣自行發行之認購（售）權證。

六、流動量提供者須在本公司集中交易市場開盤後五分鐘至收盤期間，以「回應報價要求」或「主動報價」方式履行報價之責任，作業規範如下：

（1） 回應報價要求：

1、流動量提供者應於接獲投資人詢價後五分鐘內回應報價，而此報價至少維持一分鐘。

2、權證每單位委託價格未滿新臺幣（以下同）十元者，每筆報價不得低於十交易單位；權證每單位委託價格十元至二十元者，每筆報價不得低於五交易單位；權證每單位委託價格超過二十元者，每筆報價不得低於一交易單位。

3、流動量提供者應對投資人要求報價之電話同步錄音，並至少保存二個月。
（2） 主動報價：

1、流動量提供者申報之價格應包含買進價格及賣出價格。 

2、流動量提供者應主動每隔五分鐘至少報價一次，而此報價應至少維持三十秒。

3、流動量提供者應訂定最高申報買進價格與最低申報賣出價格間之最大升降單位。

4、權證每單位委託價格未滿十元者，每筆報價不得低於十交易單位；權證每單位委託價格十元至二十元者，每筆報價不得低於五交易單位；權證每單位委託價格超過二十元者，每筆報價不得低於一交易單位。

七、流動量提供者於下列時機得不提供報價：
（一）集中交易市場開盤後五分鐘內。
（二）權證之標的證券暫停交易。

（三）當流動量提供者專戶內之權證數量無法滿足每筆報價最低賣出單位時，流動量提供者得僅申報買進。
（四）發行人自行訂定之其他時機。
八、發行人應於申請發行之認購(售)權證發行計畫、銷售公告、公開銷售說明書及上市公告中載明流動量提供者之名稱、履行報價責任之方式暨不提供報價之時機等事項；若流動量提供者以「回應報價要求」方式履行報價責任，另應載明流動量提供者電話號碼及第六條第一項第一款第一、二目之規定；若流動量提供者以「主動報價」方式履行報價責任，另應載明第六條第一項第二款第二、三、四目之規定。 

九、流動量提供者未遵循報價規定辦理或當日發現權證之交易情形達「公布或通知注意交易資訊暨處置作業要點」第2條所規定之異常標準時，本公司即要求流動量提供者說明原因並得進行實地瞭解，如發現其說明顯欠合理時，得予計點乙次，計點累計達三次者，即通知流動量提供者限期改善；違規情節嚴重者，本公司得逕行通知發行人予以限制其未來一至三個月內不得發行權證。另本公司亦得通知發行人更換流動量提供者。

十、本作業要點經報請主管機關核定後公告實施，修正時亦同。
	一、法源依據。

二、經參酌香港權證市場流動量提供者制度及發行人之需求，爰訂定發行人可自行擔任或委任其他流動量提供者為其所發行之權證提供流通量及每一檔權證僅能委任一家流動量提供者。
三、為利市場管理，爰訂定流動量提供者資格之規定。

四、為制訂流動量提供者執行業務內容，及俾利權證到期之轉銷作業，爰訂定流動量提供者須設立專戶進行提供流動量之買賣申報。

五、為區分流動量提供者專戶與發行人避險專戶之功能，以臻明確。

六、為提供流動量提供者履行報價責任之準據，本條文明訂「回應報價要求」及「主動報價」之規範，以利權證交易。

七、為因應市場特殊狀況及避免交易糾紛，爰訂定流動量提供者不提供報價之時機。

八、規範發行人之流動量提供者應行揭露事項。

九、為促使流動量提供者遵循報價規定及防範權證價格異常波動，爰訂定相關罰則。
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