臺灣證券交易所證券商合併、營業讓與作業處理程序
第壹之12點及第貳之8、10、12點修正條文對照表
	修正條文
	現行條文
	說    明

	壹、合併

一二、業務移轉

（二）消滅證券商及其分支機構尚未了結之結算交割、信用交易業務及集中保管證券之送存、轉撥、領回等事宜，自合併基準日之次一營業日起，應由存續或新設證券商或其分支機構，分別依本公司、證券金融事業及臺灣集中保管結算所股份有限公司之規定辦理。但合併後裁撤不予留用之消滅證券商或其分支機構之營業處所，與存續或新設證券商或其分支機構不在同一地區者，存續或新設證券商應委由當地其他證券商代辦。
（五）存續或新設證券商留用消滅證券商或其分支機構之營業處所者，應於合併基準日或開業前，通知委託人；並應就消滅證券商委託人之受託買賣帳號、信用交易帳號及集中保管帳號，製作帳號對照表分別向本公司、證券金融事業及臺灣集中保管結算所股份有限公司辦理更新電腦檔案，始得受託買賣。
（七）原屬消滅證券商之不動產及設備與非營業用不動產，除有留供營業使用之必要者外，存續或新設證券商應依主管機關之規定予以處理。
貳、營業讓與
八、讓與證券商就其尚未了結之違約處理、錯帳處理等事宜及信用交易業務、集中保管證券之送存、轉撥、領回應委託受讓證券商或他證券商自最後營業日之次一營業日起，分別依本公司、證券金融事業及臺灣集中保管結算所股份有限公司之規定代為辦理。
一○、受讓證券商留用讓與證券商或其分支機構營業處所者，如其營業財產讓與契約訂有同意由受讓證券商承受讓與證券商及其委託人所訂受託契約及開設集中保管帳戶契約，並由受讓證券商負責徵求委託人之同意之約定，受讓證券商應於讓與證券商之最後營業日前，通知委託人；並應就讓與證券商委託人之受託買賣帳號、信用交易帳號及集中保管帳號，製作帳號對照表分別向本公司、證券金融事業及臺灣集中保管結算所股份有限公司辦理更新電腦檔案，始得受託買賣，如委託人有反對意思表示，或自受讓證券商就讓與證券商營業處所設立之分支機構開業六個月內既未表示同意由受讓證券商承受各該契約，且無委託買賣紀錄者，受讓證券商應即註銷其帳號並函知本公司。但受讓證券商有正當理由，在上開期限屆滿前，得函報本公司申請延展，延展期限不得超過六個月，並以一次為限。
一二、讓與證券商就其受讓之不動產及設備與非營業用不動產，除有留供營業使用之必要者外，應依主管機關之規定予以處理。


	壹、合併

一二、業務移轉

  （二）消滅證券商及其分支機構尚未了結之結算交割、信用交易業務及集中保管證券之送存、轉撥、領回等事宜，自合併基準日之次一營業日起，應由存續或新設證券商或其分支機構，分別依本公司、復華證券金融股份有限公司及臺灣證券集中保管股份有限公司之規定辦理。但合併後裁撤不予留用之消滅證券商或其分支機構之營業處所，與存續或新設證券商或其分支機構不在同一地區者，存續或新設證券商應委由當地其他證券商代辦。
（五）存續或新設證券商留用消滅證券商或其分支機構之營業處所者，應於合併基準日或開業前，通知委託人；並應就消滅證券商委託人之受託買賣帳號、信用交易帳號及集中保管帳號，製作帳號對照表分別向本公司、復華證券金融股份有限公司及臺灣證券集中保管股份有限公司辦理更新電腦檔案，始得受託買賣。
（七）原屬消滅證券商之固定資產，除有留供營業使用之必要者外，存續或新設證券商應依主管機關之規定予以處理。
貳、營業讓與
八、讓與證券商就其尚未了結之違約處理、錯帳處理等事宜及信用交易業務、集中保管證券之送存、轉撥、領回應委託受讓證券商或他證券商自最後營業日之次一營業日起，分別依本公司、復華證券金融股份有限公司及臺灣證券集中保管股份有限公司之規定代為辦理。
一○、受讓證券商留用讓與證券商或其分支機構營業處所者，如其營業財產讓與契約訂有同意由受讓證券商承受讓與證券商及其委託人所訂受託契約及開設集中保管帳戶契約，並由受讓證券商負責徵求委託人之同意之約定，受讓證券商應於讓與證券商之最後營業日前，通知委託人；並應就讓與證券商委託人之受託買賣帳號、信用交易帳號及集中保管帳號，製作帳號對照表分別向本公司、復華證券金融股份有限公司及臺灣證券集中保管股份有限公司辦理更新電腦檔案，始得受託買賣，如委託人有反對意思表示，或自受讓證券商就讓與證券商營業處所設立之分支機構開業六個月內既未表示同意由受讓證券商承受各該契約，且無委託買賣紀錄者，受讓證券商應即註銷其帳號並函知本公司。但受讓證券商有正當理由，在上開期限屆滿前，得函報本公司申請延展，延展期限不得超過六個月，並以一次為限。
一二、讓與證券商就其受讓之固定資產，除有留供營業使用之必要者外，應依主管機關之規定予以處理。


	原復華證券金融股份有限公司已更名為元大證券金融股份有限公司，且目前證券金融公司已不限於1家，故配合實務需要予以修正，不再將證金公司名稱納入規定。另臺灣證券集中保管股份有限公司已於2006年3月27日完成合併臺灣票券集中保管結算公司，更名為臺灣集中保管結算所股份有限公司，爰一併予以修正。
同上。
現行「證券商財務報告編製準則」已將「固定資產」修正為「不動產及設備」，爰配合修訂。另「證券商管理規則」第16條規定，證券商因合併、受讓、裁撤分支機構、營業處所變更或縮減、因經營業務或經主管機關核准得持有非營業用不動產，故將證券商持有非營業用不動產納入本項規範。
同前項壹、十二、(二)之說明。
同前項壹、十二、(二)之說明

同前項壹、十二、(七)之說明。
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