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	二、非屬櫃檯買賣管理股票、興櫃股票之上櫃普通股股票合於下列各款規定，本中心即公告該股票得為融資融券交易。

（第一款未修正）
（二）每股淨值在票面以上。屬第一上櫃公司無面額或每股面額非屬新臺幣十元者，最近一個會計年度決算無累積虧損。

（三）公司設立登記屆滿三年以上。發行公司屬上市、上櫃公司之分割受讓公司者，得依被分割公司財務資料所顯示被分割部門之成立時間起算；屬投資控股公司或金融控股公司者，得依其營運主體之設立時間起算。
（四）實收資本額達新臺幣三億元以上。但屬第一上櫃公司無面額或每股面額非屬新臺幣十元者，股東權益達新臺幣六億元以上。
（五）獲利能力：

1.最近一個會計年度決算無累積虧損，且其個別或合併財務報表之營業利益及稅前純益占年度決算實收資本額比率達百分之三以上。
2.第一上櫃公司無面額或每股面額非屬新臺幣十元者，其合併財務報表之營業利益及稅前純益占年度決算股東權益比率達百分之三以上。
（第六款未修正）

第一上櫃公司無面額或每股面額非屬新臺幣十元者，依本點規定計算之股東權益，係指資產負債表歸屬於母公司業主之權益。

（第二項未修正，項次調整）


	二、非屬櫃檯買賣管理股票、興櫃股票之上櫃普通股股票合於下列各款規定，本中心即公告該股票得為融資融券交易。

（第一款略）

（二）每股淨值在票面以上。但股票為無面額或每股面額非新台幣十元者，不適用之。

（三）公司設立登記屆滿三年以上。發行公司屬上市、上櫃公司之分割受讓公司者，得依被分割公司財務資料所顯示被分割部門之成立時間起算。

（四）實收資本額達新台幣三億元以上。但股票為無面額或每股面額非新台幣十元者，改為股東權益達新台幣六億元以上。

（五）最近一個會計年度決算無累積虧損，且其個別及依財務會計準則公報第七號規定編製之合併財務報表之營業利益及稅前純益占年度決算實收資本額比率達百分之三以上者。但編有合併財務報表者，其個別財務報表之營業利益不適用本款規定。如股票為無面額或每股      面額非新台幣十元者，最近一個會計年度決算無累積虧損，且其依財務會計準則公報第七號規定編製之合併財務報表之營業利益及稅前純益占年度決算股東權益比率達百分之三以上。
（第六款略）

（第二項略）
	一、配合有價證券得為融資融券標準對於第一上櫃公司無面額或每股面額非屬新臺幣十元者，其無累積虧損條件之規範係併列於每股淨值在票面以上之規定，爰將本項條件自第五款獲利能力條件中移列第二款，並酌作文字調整。
二、有關上櫃公司之設立登記年限條件，考量以投資控股、金融控股公司型態申請上櫃者，本身並無實質經濟活動，而現行發行面對於投資控股及金融控股公司申請上櫃之設立年限，均得以其所屬任一被控股公司或子公司之實際營運年限認定，並參酌「外國發行人募集與發行有價證券處理準則」第13條，設立登記年限，屬投資控股公司者得採營運主體認定。又依本中心審查實務，所稱營運主體，係以該控股公司之主要營業收入、主要原料或主要商品等來自該被控股公司或子公司，而作實質認定，爰修正第二點第一項第三款規定。
三、有關上櫃公司之獲利能力條件，因上市櫃公司應自一百零二會計年度起適用國際財務報導準則，且發行面對股票上櫃之獲利能力審查將以合併財務報告為基準，故將修正內容訂於第二點第一項第五款第一目規定。另針對第一上櫃公司無面額或每股面額非屬新臺幣十元者之獲利能力規範，增列於同款第二目。
五、考量本點有關第一上櫃公司無面額或每股面額非屬新臺幣十元者，依規定計算之股東權益，計算依據應以其合併財務報表之「歸屬於母公司業主之權益」衡量，爰增訂第二項規定，明訂上開股東權益，係指資產負債表歸屬於母公司業主之權益，以資明確。原條文第二項項次調整為第三項。
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