臺灣證券交易所股份有限公司有價證券暫停與恢復融資融券交易暨調整融資比率或融券保證金成數之具體認定標準及作業程序第二條、第三條修正條文對照表
	修正條文
	現行條文
	說明

	二、得為融資融券交易之上市有價證券，有融資融券標準第四條第一項第    一至七款、第十一款及第五條第一項第一至三款、第七款規定所列之    情事者，除下列第一款上市股票、臺灣存託憑證變更交易方法或停止買賣或第七款經本公司監視業務督導會報決議暫停者外，本公司即自公告日之次一營業日起暫停融資融券交易：

（一）上市股票、臺灣存託憑證變更交易方法或停止買賣或終止上市，及受益憑證終止上市：本公司公告股票、臺灣存託憑證變更交易方法或停止買賣時，併同公告自事由生效日起，暫停該有價證券融資融券交易；本公司公告股票、臺灣存託憑證及受益憑證終止上市時，併同公告暫停該有價證券融資融券交易。但被合併而終止上市者，不在此限。

（二）證券投資信託事業未依規定按期申報並公告證券投資信託基金財務報告或經理證券投資信託基金之證券投資信託事業有證券投資信託及顧問法第九十六條第一項之情事：本公司即公告暫停該受益憑證融資融券交易。

（三）上市股票每股淨值低於票面。但第一上市公司無面額或每股面額非屬新臺幣十元者，為財務報告顯示有累積虧損：本公司分別於每會計年度之年度、第一季、第二季及第三季財務報告公告並申報期限截止日後之第五個營業日，審核其最近期依規定公告申報之財務報告，其每股淨值低於票面者，即公告暫停該股票融資融券交易。但第一上市公司無面額或每股面額非屬新臺幣十元者，為財務報告顯示有累積虧損。

（四）臺灣存託憑證所表彰外國有價證券有累積虧損：本公司依外國發行人所屬國及上市地國法令規定應公告及向主管機關、證券交易所或證券市場申報之期限後之第三個月之最後營業日，經會計師查核簽證之最近期年度合併財務報告或經會計師核閱之半年度合併財務報告顯示有累積虧損，即公告暫停該存託憑證融資融券交易。
（五）臺灣存託憑證上市單位數經兌回不足六千萬個單位數：本公司即於次一營業日公告暫停該存託憑證融資融券交易。
（六）上市股票、臺灣存託憑證有鉅額違約情事且融資或融券餘額達一定比率：單日買賣違約申報金額累計達新臺幣二億元以上，且當日融      資或融券餘額達上市股份或單位數百分之十五以上時，本公司即於次一營業日公告暫停該股票、臺灣存託憑證融資融券交易。

（七）其他不適宜繼續融資融券交易之情事者：經本公司監視業務督導會報決議或有其他不宜情事者，本公司即公告暫停該有價證券融資融券交易。
	二、得為融資融券交易之上市有價證券，有融資融券標準第四條第一項第    一至七款、第十一款及第五條第一項第一至三款、第七款規定所列之    情事者，除上市金融機構經目的事業主管機關依法指派接管者，自接    獲主管機關接管通知次日起暫停融資融券交易，或依下列第七款原則經本公司監視業務督導會報決議暫停者外，本公司即依下列原則自公告日之次二營業日起暫停融資融券交易：

（一）上市股票、臺灣存託憑證變更交易方法為全額交割或停止買賣或終止上市，及受益憑證終止上市：公告本公司變更交易方法為全額交      割股票、臺灣存託憑證或停止買賣或終止上市時，併同公告暫停該有價證券融資融券交易。但被合併而終止上市，不在此限。

（二）證券投資信託事業未依規定按期申報並公告證券投資信託基金財務報告或經理證券投資信託基金之證券投資信託事業有證券投資信託及顧問法第九十六條第一項之情事：本公司即公告暫停該受益憑證融資融券交易。
（三）上市股票每股淨值低於票面。但第一上市公司無面額或每股面額非屬新臺幣十元者，為財務報告顯示有累積虧損：

      1.每年營業年度終了後第五個月之第五個營業日，審核其最近期經會計師查核簽證並公告申報之年度財務報告及經會計師核閱（第一上市公司得免經會計師核閱）並公告申報之第一季財務報告，其每股淨值均低於票面者，即公告暫停該股票融資融券交易。但第一上市公司無面額或每股面額非屬新臺幣十元者，為年度財務報告及季財務報告均有累積虧損。

      2.每半年營業年度終了後第三個月之最後營業日，審核其最近期經會計師查核簽證（第一上市公司得為經會計師核閱）並公告申報之半年度財務報告，其每股淨值低於票面者，即公告暫停該股票融資融券交易。但第一上市公司無面額或每股面額非屬新臺幣十元者，為有累積虧損。
（四）臺灣存託憑證所表彰外國有價證券有累積虧損：本公司依外國發行人所屬國及上市地國法令規定應公告及向主管機關、證券交易所或證券市場申報之期限後之第三個月之最後營業日，經會計師查核簽證之最近期年度合併財務報告或經會計師查核簽證之半年度合併財務報告顯示有累積虧損，即公告暫停該存託憑證融資融券交易。
（五）臺灣存託憑證上市單位數經兌回不足六千萬個單位數。

（六）上市股票、臺灣存託憑證有鉅額違約情事且融資或融券餘額達一定比率：單日買賣違約申報金額累計達新臺幣二億元以上，且當日融      資或融券餘額達上市股份或單位數百分之十五以上時，本公司即公告暫停該股票、臺灣存託憑證融資融券交易。

(七）其他不適宜繼續融資融券交易之情事者：經本公司監視業務督導會報決議或有其他不宜情事者，本公司即公告暫停該有價證券融資融券交易。

	一、考量本公司公告股票、臺灣存託憑證變更交易方法或停止買賣時，可能於公告日之次二營業日或次一營業日實施，由於實施日期不定，爰修正本條文序文及第一款，將現行固定於本公司公告日之次二營業日起暫停融資融券交易之規定，修正為自事由生效日起，同步暫停其融資融券交易。修正後之本條文序文，除有價證券為變更交易方法或停止買賣或經本公司監視業務督導會報決議（依該會議決定暫停融資融券期間）暫停者外，如有其餘各款情事者，均由公告日之次二營業日改為次一營業日，即暫停該有價證券融資融券交易，以收及時管理之效。另考量依據本公司營業細則規定，上市金融機構經目的事業主管機關依法指派接管者，自接獲主管機關接管通知次日起，本公司即公告自次日起停止其上市有價證券之買賣，故對其融資融券交易之管理可依修正後之第一款時程辦理，爰予刪除序文中該等文字。另本公司規定中，已無全額交割用語，爰配合修正第一款用詞。
二、配合證券交易法第三十六條修正季財務報告之申報期限為每季終了後四十五日內及將每半會計年度財務報告用語修正為第二季財務報告，爰修正第三款本公司審核財務報告之審查時間及標準，修正後內容為本公司分別審核上市公司之年度及每季財務報告之淨值，當最近期財務報告顯示淨值低於票面者，即暫停其信用交易，且為求及時管理，審查時點於公告並申報期限截止日後之第五個營業日；屬第一上市公司無面額或每股面額非屬新臺幣十元者，為審核是否有累積虧損。另原條文本公司並未審查第三季財務報告，惟參酌發行面，本公司就上市公司最近期淨值低於股本之二分之一者，得列為變更交易方法之規定，亦將第三季財務報告納入審查範圍，為求一致性管理，就暫停信用交易作業比照辦理。第三款條文經修正後，本公司每年原則上公告一般上市股票暫停信用交易時程為四月上旬年度財報、五月中下旬第一季財報、八月中下旬第二季財報及十一月中下旬第三季財報。（但部分行業，例如金融控股公司、銀行、票券、證券及保險等，則依各業別主管機關規定之申報截止日，再據以辦理暫停信用交易作業）
三、配合「有價證券得為融資融券標準」第四條第一項第五款規定之修正，爰修正第四款，有關臺灣存託憑證暫停信用交易條件，由審核經會計師查核簽證之半年度合併財務報告，調整為經會計師核閱。
四、為符實務作業需求，於第五款臺灣存託憑證上市單位數經兌回不足六千萬個單位數、第六款上市股票、臺灣存託憑證有鉅額違約情事者，敘明本公司公告暫停融資融券交易時點。

	三、得為融資融券交易之上市有價證券，經依前條規定暫停融資融券交易，除因前條第一款變更交易方法或停止買賣之情事自恢復交易方法或恢復買賣之日起或經本公司監視業務督導會報決議暫停融資融券交易處置期間結束者外，當符合下列情形時，自公告日之次一營業日起予以恢復：
（一）有前條第一款或第二款或第七款情事，俟暫停原因消滅時，本公司即公告恢復其融資融券交易。
（二）有前條第三款情事，當每股淨值回復至票面以上，本公司即公告恢復其融資融券交易，但第一上市公司無面額或每股面額非屬新臺幣十元者，為顯示無累積虧損：     本公司分別於每會計年度之年度、第一季、第二季及第三季財務報告公告並申報期限截止日後之第五個營業日，審核其最近期依規定公告申報之財務報告。
（三）有前條第四款情事：本公司依外國發行人所屬國及上市地國法令規定應公告及向主管機關、證券交易所或證券市場申報之期限後之第三個月之最後營業日，審核經會計師查核簽證之最近期年度合併財務報告或經會計師核閱之半年度合併財務報告顯示無累積虧損，即公告恢復該存託憑證融資融券交易。
（四）有前條第五款情事：臺灣存託憑證上市單位數恢復為六千萬個單位數以上，本公司即於次一營業日公告恢復該存託憑證融資融券交易。
（五）有前條第六款情事：連續六個營業日均無單日買賣違約申報金額累計達新臺幣一千萬元以上，且前開六個營業日之最後營業日融資或融券餘額均低於上市股份、單位數百分之十五時，本公司即於次一營業日公告恢復其融資融券交易。
前條第三款及前項第二款所稱淨值，係指資產負債表中歸屬於母公司業主之權益。
得為融資融券交易之上市有價證券，經依前條第三款規定暫停融資融券交易，發行人得檢具最近期依規定公告申報之財務報告，申請恢復融資融券交易，本公司即於基本市況報導（MIS）揭示並於五日後審核之，經審核其每股淨值回復至票面以上，自公告日之次五營業日起恢復其融資融券交易。但第一上市公司為無面額或每股面額非屬新臺幣十元者，本公司為審核其無累積虧損。
得為融資融券交易之臺灣存託憑證，經依前條第四款規定暫停融資融券交易，得檢具經會計師查核簽證之最近期年度合併財務報告或經會計師核閱之半年度合併財務報告申請恢復融資融券交易，本公司即於基本市況報導（MIS）揭示並於五日後審核之，經審核無累積虧損，自公告日之次五營業日起恢復其融資融券交易。
	三、得為融資融券交易之上市有價證券，經依前條規定暫停融資融券交易，除經本公司監視業務督導會報決議暫停融資融券交易處置期間結束者外，當符合下列情形時，自公告日之次二營業日起予以恢復：
（一）有前條第一款或第二款或第七款情事，俟暫停原因消滅時，本公司即公告恢復其融資融券交易。
（二）有前條第三款情事，經依下列各目情形之一進行審核，當每股淨值回復至票面以上，本公司即公告恢復其融資融券交易，但第一上市公司無面額或每股面額非屬新臺幣十元者，為顯示無累積虧損：
      1.每年營業年度終了後第四個月之第五個營業日，審核其最近期經會計師查核簽證並公告申報之年度財務報告。
      2.每年營業年度終了後第五個月之第五個營業日，審核其最近期經        會計師核閱（第一上市公司得免經會計師核閱）並公告申報之第        一季財務報告。
      3.每半年營業年度終了後第三個月之第五個營業日，審核其最近期經會計師查核簽證（第一上市公司得為經會計師核閱）並公告申報之半年度財務報告。
      4.法令對前三目財務報告之申報期限另有規定者，於各該期限截止        日後第五個營業日辦理審核。
（三）有前條第四款情事：本公司依外國發行人所屬國及上市地國法令規定應公告及向主管機關、證券交易所或證券市場申報之期限後之第三個月之最後營業日，審核經會計師查核簽證之最近期年度合併財務報告或經會計師查核簽證之半年度合併財務報告顯示無累積虧損，即公告恢復該存託憑證融資融券交易。
（四）有前條第五款情事：臺灣存託憑證上市單位數恢復為六千萬個單位數以上。
（五）有前條第六款情事：連續六個營業日均無單日買賣違約申報金額累計達新台幣一千萬元以上，且前開六個營業日之最後營業日融資或融券餘額均低於上市股份、單位數百分之十五時，本公司即公告恢復其融資融券交易。
得為融資融券交易之上市有價證券，經依前條第三款規定暫停融資融券交易，發行人得檢具最近期經會計師查核簽證並公告申報之年度財務報告、半年度財務報告或經會計師核閱並公告申報之季財務報告，申請恢復融資融券交易，本公司即於基本市況報導（MIS）揭示並於五日後審核之，經審核其每股淨值回復至票面以上，自公告日之次五營業日起恢復其融資融券交易。但第一上市公司得檢具最近期經會計師查核簽證並公告申報之年度財務報告、半年度財務報告（半年度財務報告得為經會計師核閱），或經公告申報之季財務報告，申請恢復融資融券交易；其為無面額或每股面額非屬新臺幣十元者，本公司為審核其無累積虧損。
得為融資融券交易之臺灣存託憑證，經依前條第四款規定暫停融資融券交易，得檢具經會計師查核簽證之最近期年度合併財務報告或經會計師查核簽證之半年度合併財務報告申請恢復融資融券交易，本公司即於基本市況報導（MIS）揭示並於五日後審核之，經審核無累積虧損，自公告日之次五營業日起恢復其融資融券交易。
	一、修正本條文序文自公告日之次二營業日起恢復上市有價證券融資融券交易之規定，為自公告日之次一營業日起執行，並增訂有前條第一款為變更交易方法或停止買賣之情事者，為自恢復交易方法或恢復買賣之日起予以恢復信用交易。修正理由同前條序文之修正。
二、配合證券交易法第三十六條修正季財務報告之申報期限為每季終了後四十五日內，及將每半會計年度財務報告用語修正為第二季財務報告，爰修正第一項第二款本公司審核財務報告之審查時間及標準，修正後內容為本公司分別審核年度及每季財務報告之淨值，當最近期財務報告顯示淨值回復至票面以上者，即恢復其信用交易；屬第一上市公司無面額或每股面額非屬新臺幣十元者，為審核是否無累積虧損。另原條文本公司並未審查第三季財務報告，配合第二條有關暫停信用交易之管理參酌發行面之規定，恢復信用交易部分亦將第三季財務報告納入審查範圍。第二款條文經修正後，本公司每年原則上公告一般上市股票恢復信用交易時程為四月上旬年度財報、五月中下旬第一季財報、八月中下旬第二季財報及十一月中下旬第三季財報。(但部分行業，例如金融控股公司、銀行、票券、證券及保險等，則依各業別主管機關規定之申報截止日，再據以辦理恢復信用交易作業)
三、配合第二條第四款，有關臺灣存託憑證暫停信用交易條件，其中審核經會計師查核簽證之半年度合併財務報告，調整為經會計師核閱，併予修正第一項第三款及第三項有關臺灣存託憑證恢復信用交易之規定。
四、為符實務作業需求，於第一項第四款臺灣存託憑證上市單位數恢復為六千萬個單位數以上、第五款上市股票、臺灣存託憑證曾有鉅額違約情事惟情況經改善者，敘明本公司公告恢復融資融券交易時點。
五、由於未來上市公司採用國際財務報導準則編製財務報告係以合併財務報表為公告申報主體報表，故於第二項明定第二條第三款及第一項第二款淨值之定義，以資明確。
五、原第二項、第三項移列為第三項及第四項，且鑑於證券交易法第三十六條修正內容實施後，年度合併財務報告應經會計師查核簽證，而一般事業及銀行之第二季合併財務報告應經會計師核閱，但金融控股公司、證券等特許事業應經會計師查核簽證，另第三季合併財務報告均應經會計師核閱，規範不盡相同，為求條文內容之簡潔，爰修正第三項規定，以「依規定公告申報」之文字表示。
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